

## “夏兔”

作者：丹妮拉·马特斯 / Daniela Mattes

© 2010

在山坡上有一大片繁花点缀的绿草地，一天下午这里很闷热，老鼠和甲壳虫等几个小动物从它们的窝里溜出来晒太阳。一只夏兔快活地在草地上蹦来跳去，他对自己为美化草地所作的工作感到很满意。原来这只夏兔每年夏天负责让草地上所有的植物都能变绿开花，让所有的动物都感到欢喜快乐。

正当他在草地上蹦蹦跳跳并为这壮丽的景象高兴的时候，忽然看见在远处山中小湖的背后有些根本就不属于这个季节的东西，至少不应该在六月份。因为那里明显堆着雪！“这怎么可能！”，夏兔吃惊地喊道，然后他以最快的速度向着左岸边堆着一条宽宽的雪带的山中小湖奔去。那里的雪堆得非常高。“太不可思议了！这里六月怎么会下雪？”，他禁不住问道。“这太棒了，不是吗？”，身后有一个兴奋的声音说。夏兔迅速转过身，看见身着白色皮大衣的冬兔站在那里，正忙着造雪，同时又把小冰块投到湖里。一部分湖面已经开始结冰，几条小鱼正惊慌而气喘吁吁地呼吸着空气。

“你不能在六月份在这里变出雪来！”，夏兔斥责他的哥哥冬兔。“我能！夏天和冬天同在一起看起来也很有趣、很吸引人的。看看这些美丽闪烁的冰晶，它们在阳光下放射出如此美妙的光芒，那湖上极美的绝对光滑的冰面，还有这粉末状的雪非常柔软，就像一床鸭绒被一样。这是大家完全可以接受的！”冬兔兴奋地躺倒在雪堆上，并开始手舞足蹈地拍打雪花，使得雪球围绕着他飞来飞去。

“马上给我住手！”，夏兔喊道。“现在是夏天。过去的寒冷天气已经足够长了，动物们要生长，它们现在需要温暖和阳光。你听，蟋蟀啾啾地叫得多么愉快，鸟儿唧唧喳喳地唱得多么开心；你看，鱼儿怎样在水中跳跃，花儿多么五彩缤纷。现在是活动、筑巢和生长的季节，而不属于冬天的安静和休闲。”

冬兔有点生气，也不再活蹦乱跳。“我不想夏天来的时候总被排除在外。我不愿意一年中只能过半年，我想始终在和平中生活，享受生活中的一切！”夏兔利用他能说会道的本领说服了他的哥哥。如果四季总是夏天就如同四季总是冬天一样，都会危害大自然，花儿会被冻僵的。冬兔耐心地听完夏兔说的话，然后伤心地哭了起来。“这一切我都知道，但是我就是不想一个人孤零零地待着，我想和你一起掌管天气。”夏兔很同情他的哥哥，但是当他正在过美丽的夏天时，他的哥哥突然出来造起了冰和雪，这是万万行不通的。

这时旁边跑过来一只小蚂蚁，它用手帕轻轻地擦拭着额头上的汗水。“今天太热了，真是可怕。我这个年龄可真受不了了，我现在必须在湖里洗个凉水澡！”蚂蚁边说边冲向湖水，但当它看到雪堆和结冰的湖面时惊呆了。“你们觉得这很好笑吗？”，蚂蚁生气地向两只兔子嚷道。兔子们忍不住笑了起来。但夏兔却因此想到了一个好主意。

从现在起冬兔允许在湖边管理一个出售冰冻甜点的摊位，动物们可以在这里提神醒脑、恢复精神；同时还允许他在一块划定界限的区域内造雪，这样动物的孩子们在夏天也可以玩堆雪人的游戏了。现在，冬兔在夏天也允许变出一点点冬天来，他感到很高兴，而且他还为

他的弟弟夏兔想出了一个好主意。冬天来临的时候他会请夏兔在同一地点开设一间温室。在温室里花儿即使是在冬天也照样可以开放，动物们在必须进入冰冷的冬天之前还可以欣赏到美丽的颜色和诱人的花香。这样夏兔也可以将一点点夏天带入冬天，两只兔子兄弟就再也不必为谁允许掌管天气而争吵了。